

教育部: 现有校外培训机构登记为非营利前暂停招生收费

央视

近日,教育部校外教育培训监管司经商民政部社会组织管理局、市场监管总局登记注册局,专门印发工作通知,就校外培训机构“营改非”工作,优化登记工作流程、加快推进工作进度作出部署。明确要求,现有校外培训机构登记为非营利前,应暂停招生和收费行为。

通知强调,要倒排工期。要求各地做好本地区培训机构拟登记为非营利性机构的总量摸排工作,建立工作台账,牢牢把握2021年底前完成登记工作这个时间节点,倒排工期,细化任务,明确时间表、路线图,实行挂图作战,以目标倒逼进度、时间倒逼程序、督查倒逼落实,确保登记工作如期完成。现有培训机构在完成非营利性机构登记前,应暂停招生及收费行为。对于未选择登记为非营利机构的现有培训机构,应当设定截止日期,日期届满,由教育部门依法终止其办学资格或调整办学内容。

通知明确,要优化流程。要求各地充分学习借鉴好经验好做法,不断优化换证、登记和变更、注销等“营改非”登记工作流

程。一是申请换发新证。现有线下营利性培训机构向原审批机关申请换发新的办学许可证,同时交还原办学许可证;经依法依规审批,审批机关重新颁发新办学许可证后,及时注销或变更原办学许可证。二是申请非营利性机构登记。按照《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,现有线下营利性培训机构持换发的办学许可证,向同级民政部门申请登记民办非企业单位法人,民政部门依法依规严格审查登记。三是变更经营范围或注销登记。办学许可审批机关应告知并督促培训机构自办学许可注销或变更之日起7个工作日内,申请变更营业执照经营范围或注销登记,办结后及时告知结果。

通知要求,要压实工作责任。义务教育阶段学生学科类校外培训机构统一登记为非营利性机构是“双减”工作关于培训机构管理的一项基础工作,关系到做好义务教育阶段学科类培训实行政府指导价收费政策落地,关系到培训机构违规上市清理整治工作效率,关系到严格控制资本过度涌入培训机构工作成效,各地务必要高度重视,切实做到认识到位、措施到位、责任到位,确保不打折扣、全面完成相关任务。

穿越危险丛林 北上赴美移民儿童激增

新华社 陈丹

联合国儿童基金会官员11日说,今年以来,已有大约1.9万名来自数十个国家的移民儿童从南美洲北上前往美国时,冒险穿越巴拿马与哥伦比亚交界处的达连地堑,至少5名儿童死于这一危险地带。

联合国儿基会在一份声明中说,今年以来,穿越达连地堑的移民儿童数量是此前五年取道这一危险地带的移民儿童总数的3倍。每五名穿越达连地堑的移民中,就有一人是儿童。移民儿童中,一半未滿5岁,来自非洲、南亚、南美洲50多个国家。

达连地堑是热带森林带,不适宜人类居住,是全球最危险的地带之一。按照声明的说法,今年至少发现5名儿童命丧达连地堑。

儿基会地区主管让·戈夫说:“丛林深处,抢劫、强奸和人口走私,同野兽、毒虫一样危险,安全的饮用水根本没有。一周又一周,越来越多孩子面临死亡,在这一危险旅程中失去父母或与亲人失散。”

据路透社报道,巴拿马政府先前因新冠疫情关闭国门数月,今年初重开国门后,警告达连地堑可能出现危机。巴拿马移民机构数据显示,截至9月,从哥伦比亚入境巴拿马的移民人数创新高,达9.13万人。

吉尔吉斯斯坦逮捕6名 极端组织骨干成员

新华社

吉尔吉斯斯坦国家安全委员会11日发布公报说,国安委日前逮捕宗教极端组织“伊斯兰解放党”在吉南部地区分支机构的6名骨干成员。

公报说,在吉南部地区,执法人员成功捣毁了“伊斯兰解放党”分支机构的一处窝点,逮捕包括财务主管在内的6名骨干成员。在搜查这些骨干成员住所时,执法人员发现并没收了宗教极端主义宣传资料,包括书籍、小册子、传单、电子资料等。

法国明年起逐步取缔 蔬果塑料包装

新华社 惠晓霜

法国明年起禁止数十种蔬菜水果采用塑料包装,5年后禁令适用范围扩大至全部蔬果。

法国环境部11日发布清单,大约30种蔬菜水果明年1月1日起不得使用塑料包装,包括韭葱、茄子、西红柿、苹果、香蕉和橙子。

少数易烂蔬果,如圣女果、芦笋、蘑菇、樱桃、草莓等,明年仍可使用塑料包装,但需逐步淘汰,2026年7月前全部实现散装售卖。

环境部说,日常生活中一次性塑料的使用量已经达到令人无法容忍的程度。法国2020年通过循环经济法,规定减少一次性塑料使用,以其他材料和可重复利用的包装替代。

据估计,法国市场上将近四成蔬果用塑料包装后售卖,实施禁塑令后,每年可减少超过10亿件不必要的塑料包装。

依据政府的禁塑计划,法国2021年开始禁止使用塑料吸管、杯子、刀叉匙以及泡沫塑料外卖餐盒。2022年起,运输出版物不得使用塑料包装;快餐店不得免费提供塑料玩具;公共场所必须安装直饮水龙头,以减少塑料饮料瓶的使用。

孝心十碗菜 重阳敬老情



10月12日,苏溪镇六都村的志愿者们在六都村居家养老服务中心烹饪“孝心十碗菜”。

当日上午,浙江省义乌市苏溪镇六都村居家养老服务中心里弥漫着浓浓的菜香,全村50多名80岁以上的老人们在服务中心品尝志愿者们精心烹饪的“孝心十碗菜”。

据悉,本次“孝心十碗菜”活动由义乌市文明办、民政局主办,菜谱是面向全市征集、由各镇街和妇联推荐后评选得出。重阳节期间,活动将在义乌市各镇街居家养老服务中心陆续开展。

新华社 徐昱 摄

中央依法治国办对8省区市启动督察

新华社

10月12日起,中央依法治国办会同20多个部门组成的督察组,赴8省区市开展为期一周的法治政府建设督察。

全面了解各地推进法治政府建设、解决法治领域突出问题、推进法治领域重点改革任务等情况,进一步压紧压实法治建设责任,推动法治政府建设率先取得突破。

最高人民法院依法对王立科决定逮捕

新华社

江苏省委原常委、政法委原书记王立科涉嫌受贿、行贿一

案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民法院依法以涉嫌受贿罪、行贿罪对王立科作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

山西因灾停电用户95%以上已恢复供电

新华社 梁晓飞

记者12日从国网山西省电力公司了解到,受近日强降雨影响,山西运城、临汾、太原、晋中等地区部分电力设施受损,截至11日17时,累计造成530条10千伏及以上高压线路停运,33.27万户用户因灾停电。经过连续抢修,截至目前,已经抢修恢复10

千伏及以上高压线路482条,31.88万用户恢复供电,恢复供电率达到95%以上。

灾情发生后,山西电力部门迅速启动应急响应,累计出动应急抢险人员12948人次,抢修车辆3210台次,全力抢修受损供电设施。